
Ata da primeira reunião ordinária da Comissão Própria de Avaliação – CPA, da Universidade Federal
do Cariri - UFCA. Na data 10/04/2013 (dia dez, mês abril, ano dois mil e treze), às 15h00min, na sala
de reuniões localizada no Bloco B, da Universidade Federal do Cariri, reuniu-se pela primeira vez a
Comissão Própria de Avaliação da UFCA – constituída pela Resolução Nº 03/2014-CONSUP - e cujos
membros  titulares  e  suplentes  foram nomeados através das  portarias  Nºs 010/2014 e  014/2014 da
Reitoria Pró-tempore da UFCA; em reunião convocada pelo seu presidente, Prof. Silvério de Paiva
Freitas  Júnior,  Pró-reitor  de Planejamento,  na ocasião representado pelo vice-presidente,  Francisco
Ildisvan de Araújo, Coordenador de Avaliação e Informações Institucionais, o qual conduziu a pauta
programada e as discussões decorrentes. Além deste, estavam presentes os(as) membros(as) Caroline
Vieira (representante docente), Felipe Cavalcante Da Rocha (representantes técnico-administrativo);
José Márcio Da Silva Alves e Cícero Secifram Da Silva (representantes discentes); e Maria Stela Inácio
De Sales (representante da sociedade civil organizada). Itens da pauta: i) Apresentação dos membros da
CPA: o presidente em exercício da CPA, Francisco Ildisvan de Araújo, iniciou a sessão dando boas-
vindas e agradecendo, em nome do presidente, à presença dos novos representantes, e ressaltando a
importânica do papel a ser desempenhado por eles na busca da melhoria da qualidade das atividades
desenvolvidas pela instituição. Destacou ainda e agradeceu a presença da Profa. Maria Stela Inácio De
Sales (representante da sociedade civil organizada como Conselheira Municipal de Educação da cidade
de  Juazeiro  do  Norte-CE)  pela  essencial  visão  de  um ator  externo  à  comunidade  acadêmica,  no
processo de avaliação das atividades institucionais.  ii)  Apresentação de Objetivos e Atribuições da
CPA: foram citadas as principais normas da base legal relativa à temática da Avaliação da Educação
Superior no Brasil,  principamente a Lei  Federal  nº  10.861, de 14 de abril  de 2004, que institui o
Sistema Nacional  de Avaliação  da Educação Superior  – SINAES; e  a  Portaria  do nº  2.051/04 de
09/07/2004 do Ministério da Educação - MEC, que regulamenta os procedimentos de avaliação do
SINAES; Foi destacado que a primeira lei citada define a necessidade de constituição da CPA pelas
Instituições de Ensino Superiro (IES), assim como especifica suas seguintes atribuições: condução dos
processos de avaliação internos, sistematização e prestação das informações relativas à avaliação no
âmbito institucional. Foi ainda destacado que a Resolução Nº 03/2014-CONSUP supra citada, também
estabelece  a  Pró-reitoria  de  Planejamento  -  PROPLAN,  através  da  Coordenação  de  Avaliação  e
Informações Institucionais – CAII, como responsável pelo apoio técnico-administrativo às atividades
da CPA, e como órgão executivo responsável pela consecução do Plano de Avaliação Institucional da
UFCA.  iii)  Apresentação  de  Minuta  com Proposta  de  Regimento  Interno  da  CPA;  Pediu  que  os
membros analisassem e façam sugestões à minuta do Regimento Interno da CPA, que será apreciada na
próxima reunião da comissão, no dia 25/04/2014. A presidência do comissão adiantou que na referida
minuta irá propor a extensão da CPA, através da inclusão de representações para todos os setores
responsáveis  pelas  atividades finalísticas  da instituição (pró-reitorias),  e  para docentes,  discentes e
sociedade civil organizada de todos os Campi da UFCA com cursos já implantados, como forma de
disseminação de uma cultura de avaliação e de capilarização de ações avaliativas na instituição. Ficou
acertado ainda que a referida minuta será enviada pela presidência da CPA para os endereços de e-
mails de todos os membros atuais, com um prazo mínimo de uma semana antes da data da reunião da
sua apreciação. iv)  Audiência de Avaliadores do Ministério da Educação com membros da CPA: a
referida audiência foi solicitada por Comissão de Avaliação Externa do MEC, formada por Alessandro
Rezende da Silva e Bruno Fuser, como uma das atividades regularmente previstas dentro do processo
de  reconhecimento  do  curso  de  graduação  em  Jornalismo  da  UFCA.  Após  uma  explanação  da
presidência  da CPA da UFCA, com um breve histórico  sobre ações  de  avaliação  institucional  no
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âmbito do Campus Cariri da UFC e verificação de documentação impressa e on-line, relativas às CPA
da UFC e CPA da UFCA, foram realizadas, pelos avaliadores do MEC, perguntas aos membros da
CPA, que versaram sobre o envolvimento e experiências dos mesmos com as atividades avaliativas na
instituição. Às 16 horas e 30 minutos, nada mais havendo a tratar, eu, Francisco Ildisvan de Araújo,
como presidente em exercício da CPA, agradeci aos avaliadores do MEC e mais uma vez aos membros
da CPA da UFCA que se fizeram presentes, encerrei a reunião e lavrei a presente ata que, depois de
aprovada, vai assinada por mim, e por todos os demais membros presentes.
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